

EL VIAJE DEL PRESIDENTE

Botadura de un vapor de 1.300 toneladas

La llegada y el recibimiento.

VALENCIA 29.—Llegó en el expreso el general Primo de Rivera.

Desde el límite de la provincia venían también el gobernador civil de Valencia, el presidente de la Unión Patriótica y el coronel de la Guardia civil señor Roldán.

Se hallaban en los andenes todas las autoridades y nutridas Comisiones militares y civiles, así como numeroso público.

Rendía honores una compañía del regimiento de Guadalajara.

El gentío, al divisar al general Primo de Rivera, que venía asomado a la ventanilla, prorrumió en gran ovación y en vítores patrióticos.

El marqués de Estella saludó al alcalde, general Barrera, y a otros significados elementos de la ciudad.

En automóvil, acompañado del capitán general y el alcalde, se trasladó a Capitanía general.

Visita a la Virgen de los Desamparados.

VALENCIA 29.—Ayer, poco después de las diez, salió de Capitanía general el marqués de Estella, ocupando un auto militar con el capitán general, Fontán, y el gobernador civil, dirigiéndose a la capilla de la Patrona de la ciudad, siendo recibido en la puerta por el arzobispo, dignidades del Cabildo, Junta de la Real Archicofradía de la Virgen de los Desamparados y otras personas distinguidas.

Dió el agua bendita al marqués de Estella el arzobispo, doctor Melo, y acto seguido oyó una misa, terminada la cual, el presidente subió al camarín de la Virgen, donde le esperaba el arzobispo, procediéndose a descubrir la imagen, que lucía soberbias joyas.

Primo de Rivera, tras de orar un rato, salió de la capilla para presidir una recepción.

Recepción popular.

VALENCIA 29.—La recepción ha durado más de dos horas.

Ante el general Primo de Rivera, que vestía de uniforme y que ocupaba el sillón del trono, desfilaron primeramente las autoridades civiles y militares, diplomáticos extranjeros, y después, representaciones de los pueblos, de Barcelona, gobernadores de Castellón y Sevilla, somatenistas y de la Asociación de la Prensa valenciana.

Antes de comenzar el desfile de la guarnición, el general Primo de Rivera pronunció ante ella un discurso, en el que dijo que nunca creyó él que la guarnición de Valencia olvidase sus deberes, pues la conoce bien desde que convivió con ella, y sabe el alto valor de su mentalidad y lo acendrado de su lealtad.

Terminó afirmando que la unión de la familia militar es cada vez más íntima e inquebrantable.

Después, el marqués de Estella fué a estrechar la mano a todos los militares.

Banquete en los Viveros.

VALENCIA 29.—En los Viveros municipales se celebró ayer el banquete ofrecido por el Ayuntamiento al marqués de Estella.

Asistieron 140 comensales. Presidió el general Primo de Rivera, acompañado por las autoridades.

El alcalde pronunció un discurso, recordando que la prosperidad de la Patria se debía a la labor del Directorio.

El presidente del Gobierno dedicó un cariñoso recuerdo a Valencia, y terminó con un cumplido elogio a la lealtad de esta guarnición.

Los oradores fueron aplaudidísimos.

En la Asociación de Caridad.

VALENCIA 29.—El presidente, después, visitó la Asociación de Caridad, acompañado de las autoridades y de la Junta de dicha institución.

Recorrió todas las dependencias de tenidamiento, y firmó en el álbum de visitantes.

Terminada la visita, el general Primo de Rivera felicitó efusivamente a la Junta de la Asociación por la labor humanitaria que dirige.

El jefe del Gobierno, presidente de la Diputación.

VALENCIA 28.—Desde la Asociación valenciana, el general Primo de Rivera marchó a la Diputación, donde le esperaban, además de los diputados, el arzobispo, fiscal de Su Majestad y otros invitados.

Bajo mazas entró en el salón de sesiones, ocupando la presidencia.

En los demás escaños tomaron asiento los diputados, gobernador civil, los capitanes generales de Barcelona y Va-

lencia, arzobispo y el gobernador de Navarra.

El secretario de la Diputación leyó el acuerdo tomado por la Corporación nombrando al general Primo de Rivera presidente honorario de dicho organismo.

Seguidamente, el presidente de la Diputación, señor Garrau, pronunció un discurso, haciendo resaltar la labor del marqués de Estella, e hizo entrega al jefe del Gobierno de las insignias.

El general Primo de Rivera contestó agradeciendo el homenaje y añadiendo que, a pesar de los tres años que lleva gobernando, cada día cuenta el Gobierno con más fuerza y mayor número de adhesiones para continuar la obra que se impuso al tomar la dirección de España.

Terminó diciendo que la insignia que lucirá con mayor gusto será la de presidente de esta Diputación.

Fué ovacionado, y al salir del Palacio provincial, se le tributó una cariñosa despedida.

Botadura del barco «Miguel Primo de Rivera».

VALENCIA 29.—Ayer, al anochecer, se celebró en los astilleros de la Unión Naval de Levante el acto de botar al agua el vapor de 1.300 toneladas que lleva el nombre de «Miguel Primo de Rivera».

La concurrencia fué numerosa y distinguida.

El local de los astilleros estaba adornado con banderas y gallardetes.

A las ocho de la noche llegó el general Primo de Rivera, siendo saludado con vivas y aplausos.

Seguido de todas las autoridades locales, subió a una tribuna colocada junto a la proa del buque que iba a ser botado.

El arzobispo bendijo la nave, teniendo a sus lados al marqués de Estella y la madrina del buque, marquesa de Malferit, que después rompió sobre el casco del barco una botella de vino español.

En aquel mismo momento, el «Primo de Rivera» empezó a deslizarse por la grada a los acordes de la música y entre vivas y aplausos.

Antes de cortarse las amarras, el gerente de la Trasmediterránea, señor Dómine, pronunció un breve discurso, contestando con otro el presidente del Consejo.

Cena y verbena.

VALENCIA 29.—A las diez de la noche se sirvió en el comedor, al aire libre, de los mismos astilleros una cena para 300 invitados, ocupando la presidencia el marqués de Estella.

Terminada la cena, se celebró una verbena, a la que asistió gran número de familias.

Sobre la existencia de doña Dulcinea

ORENSE 29.—«La Región» ha publicado en extensa información una declaración del alcalde de El Toboso, señor Pantónja, hechas al periodista don Valentín Fernández de Cuevas.

En ellas asegura el señor Pantónja que es un hecho comprobado la existencia de Doña Dulcinea. También dijo tenía en su poder una documentación desconocida por los más ilustres cervantistas. A insinuaciones del entrevistador, demostró el señor Pantónja, con un testimonio del doctor Zarco, que la casa llamada de Doña Dulcinea, en El Toboso, fué la que habitó su hermana doña Ana Martínez Zarco, preciosa doncella, de la que Cervantes estuvo prendado, llamándola por tal motivo su Dulcinea.

Estas alocuciones amorosas le originaron a Cervantes ciertos contratiempos; en una ocasión fué apaleado por el novio de Ana en el célebre callejón denominado del Mejía.

Se muestra el señor Pantónja muy satisfecho de sus investigaciones, y asegura tener en su poder las armas con que ha de ganar la batalla a los cervantistas más apasionados.

También expuso al señor Fernández de Cuevas su propósito de hacer una campaña en las Repúblicas hispanoamericanas, al objeto de recaudar los 40 millones de pesetas que se necesitan para erigir en El Toboso un grandioso monumento al «Quijote», adoptando para ello el proyecto del comandante Serichol, que mide 52 metros de altura.

Rumores de un movimiento en Lisboa

TUY 29.—Mañana se posesionará del cargo de presidente del Consejo Superior de Economía el doctor Antonio Claro, ex ministro del Gobierno de Gomes da Costa.

Circulan con intensidad rumores de alteración del orden público en Lisboa.

Se dice que el Gobierno ha mandado que estén prevenidas las fuerzas de la Marina, el Ejército y la Guardia republicana.

En el Gobierno civil se ha reforzado el piquete con 70 hombres.

La colaboración francoespañola.

El general francés Boichut en nuestra zona

El general Boichut, en Ceuta.

Según noticias facilitadas en la Dirección de Marruecos, el general Boichut llegó a Ceuta a las diez y media de la mañana de ayer. Visitó el campo exterior, almorzando luego en la Comandancia general.

A las tres de la tarde estuvo en el campamento del Tercio. Allí impuso al coronel Millán Astray y a la Bandera de la Legión la Cruz de guerra francesa.

Después presencié las maniobras efectuadas por la caballería mora en el llano del Lila, y también estuvo en el campo de aviación.

A las siete de la tarde presentó sus respetos al Jefe, y a las siete y media celebró una detenida conferencia sobre la próxima colaboración francoespañola.

Detalles de la visita del general Boichut a Larache.

LARACHE 28.—Ayer, a las tres de la tarde, llegó a la frontera francoespañola el general en jefe del Ejército francés, Boichut, con sus ayudantes y el agregado español Ungria.

Fué recibido por el jefe del Estado Mayor de la zona y por el jefe de las Intervenciones militares, tenientes coroneles Martínez y Asensio, respectivamente.

El general Boichut saludó al cónsul de España, señor Cajigas; al jefe del sector, coronel Boloix; al jefe del Melali, y a otras autoridades, revistando a las fuerzas, que desfilaron en columna de honor.

A la comitiva, que fué recibida con los honores correspondientes por una bandera del Tercio, se unió la caravana de automóviles con personalidades llegadas de Alcazarquivir y continuó su viaje hacia Larache, adonde llegó a las cuatro.

El general Boichut, a la entrada de la población, fué recibido por el general Souza, autoridades, jefes y oficiales de la guarnición, rindiendo honores una compañía de Infantería, con bandera y música.

Visitó después el Parque de Artillería, del cual hizo grandes elogios, felicitando a los jefes del establecimiento.

La oficialidad de Artillería obsequió a los generales Boichut y Souza con un champagne.

En seguida el general en jefe de las tropas francesas, con su séquito, continuó el viaje a Tánger.

El paso por Tánger.

TANGER 28.—Ha fondeado en este puerto el buque de guerra español «Reina Victoria Eugenia», con objeto de esperar la llegada del general Boichut y trasladarlo a Ceuta.

El citado general embarcó esta mañana, a las diez, en el mencionado barco, en unión del secretario general de la Comisaría superior española, don Diego Saavedra, y del séquito, siendo recibido a bordo con los honores correspondientes.

El barco zarpó para Ceuta, desde donde el general Boichut seguirá a Tetuán para ponerse de acuerdo con Sanjurjo respecto a la interpretación del acuerdo francoespañol, firmado últimamente en París.

La estancia de Boichut en Ceuta.

CEUTA 28.—A bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia», procedente de Tánger, llegó el general Boichut, comandante superior de las tropas francesas en Marruecos.

A bordo fué saludado por el comandante general, general Berenguer, y el comandante de Marina.

Al desembarcar en el muelle de la Puntilla, fué recibido por el alto comisario, general Sanjurjo; general Castro Girona, llegado de Melilla en hidroavión; general Goded, comandantes de los buques de guerra, coronel Millán Astray, todos los jefes y oficiales de los Cuernos de la guarnición, autoridades civiles y eclesiásticas y representaciones de todas las entidades.

Un público enorme, que invadía el desembarcadero, tributó al general francés un entusiasta recibimiento.

Al abandonar el crucero, las baterías de este y de la plaza hicieron las salvas de ordenanza.

Al pisar el muelle, el alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad, contestando el general agradeciendo el saludo.

Seguidamente, en unión del alto comisario, pasó a revistar la compañía del Tercio, con bandera, que rendía honores, a los acordes de la Marcha Real y de la Marsellesa.

Desde el muelle hasta el campo de la Real Sociedad Hípica cubrían la carrera todas las fuerzas de la guarnición, mandadas por el general Gómez Morato.

En el paseo de la Hípica se levantó una amplia tribuna, flanqueada con grandes banderas francesas y españolas, desde la cual el general Boichut, el alto comisario y las autoridades presenciaron el desfile.

Daba guardia de honor una sección de Caballería de Regulares indígenas, con uniforme de gran gala.

El desfile, en columna de honor, de todas las fuerzas, resultó brillantísimo, mereciendo calurosos elogios del general francés por su corrección y marcialidad.

Terminado el desfile, los generales, acompañados de sus respectivos séquitos, marcharon a recorrer el campo exterior, regresando después a descansar en el palacio de la Comandancia general.

Más tarde se trasladaron al campamento de Dar Riffien, donde se alojan las legiones del Tercio, desde donde marchó a Tetuán.

Información de Marina

Entrega de una bandera.

El crucero «Méndez Núñez» saldrá de El Ferrol para Vigo el día 8 del mes próximo para asistir a la entrega de la bandera de combate que le regala el pueblo vigués como homenaje a la memoria del ilustre marino cuyo nombre lleva dicho crucero.

Industrias de mar.

Como resultado de las subasta celebrada para la adjudicación del usufructo de la almadraza denominada «Lances de Tarifa», se ha resuelto le sea adjudicada al único postor, don Bartolomé Lloret Pérez, por el término de veinte años, improrrogables, que empezará a contarse a partir de 1 de enero de 1927 y terminará en 31 de diciembre de 1946, con sujeción a las prescripciones del Reglamento de Almadrazas y mediante el pago al Estado de 50 pesetas anuales en la forma que previene el artículo 35 del citado Reglamento.

El crucero «Princesa de Asturias».

Terminada la Comisión que le fué confidada al crucero «Princesa de Asturias» a las órdenes del ministro de Marina, se ha dispuesto quede incorporado a las fuerzas navales del Norte de África.

Resoluciones de personal.

Por cumplir en primero de agosto la edad reglamentaria se ha dispuesto que para esa fecha cese el general de brigada de artillería de la Armada don Francisco Butler y Mir en el cargo en jefe de la sección de Artillería del ministerio y pase a la situación de reserva.

Se conceden tres meses de licencia por enfermedad para Azualcólaz (Sevilla) al alférez de Infantería de Marina don Antonio González García.

Se concede el derecho al uso del distintivo del Profeso-ado al capitán de corbeta don Rafael García Rodríguez, por encontrarse comprendido en el artículo 5.º del Real decreto de 24 de marzo de 1915, hecho extensivo a Marina por Real orden de 12 de julio del mismo año.

Servicio radiogomométrico.

Se ha dispuesto que a partir de 1 de setiembre próximo quede abierto al servicio público el radiogoniómetro de la base naval de Melilla, con carácter provisional, hasta 1 de enero de 1927, en que, ya rectificadas las desviaciones, entrará en servicio de manera definitiva, debiendo asignársele la señal de llamada EBAX, y las instrucciones porque deberá regirse serán las que figuran en la Real orden circular de 17 de octubre de 1924.

Un proceso por atentado contra Mussolini

ROMA 29.—En los centros políticos y judiciales se asegura que el proceso del ex diputado Zaniboni, por el atentado del 4 de noviembre último, contra Mussolini, comenzará en la primera quincena de octubre.

Se acusa a Tito Zaniboni, al general Capello, a Luigi Ducci y los demás complicados de haber concertado en Roma con anterioridad al 4 de noviembre y valiéndose de determinados medios, tales como la propaganda sediciosa contra el Gobierno, distribución de dinero, etc., un intento de levantar en armas a los habitantes del reino contra los Poderes del Estado, precediendo un atentado a la vida de Mussolini, que no pudo llevarse a cabo por ser sorprendido y encerrado por los agentes de Policía.

Se acusa también a los cómplices de ayudar y estimular a Zaniboni a realizar el delito.

LA POLITICA FRANCESA

Los proyectos financieros en marcha

Lo que dice el Gobierno al frente de los proyectos financieros.

PARIS 29.—En la exposición que acompaña a los proyectos presentados en la Cámara se manifiesta la necesidad de un retorno del crédito, de mantener en equilibrio el presupuesto y de proceder a la amortización de la deuda pública.

Para ello se preconiza la adopción de medidas que faciliten la repatriación de los capitales franceses, la enérgica comprensión de los gastos del Estado y la reorganización de la Administración pública.

Reclama para 1926 impuestos indirectos por valor de 2.500 millones y el reajuste de diversos derechos.

Pide un aumento de los derechos a percibir sobre las bebidas higiénicas, ferrocarriles, automóviles, vías navegables, cifra de negocios y derechos de Aduana; otro de 50 por 100, sobre la renta y valores muebles; reduce el tipo del impuesto sobre transacciones, aumentando los derechos de mutación y derechos de sucesión; aumenta el impuesto cedular y reduce el actualmente en vigor sobre la renta y utilidades.

Poincaré pide actividad a la Comisión de Hacienda.

PARIS 29.—En su sesión de ayer tarde escuchó la Comisión de Hacienda la exposición del jefe del Gobierno sobre la situación financiera y las medidas que han de mejorarla.

Poincaré pidió a la Comisión que se pronunciara dentro de los plazos previstos, para que la Cámara pueda empezar el debate en la fecha fijada, o sea el viernes, después de la publicación en el «Diario Oficial» del informe de Chappelet.

La petición fué concedida, pues, por 20 votos contra 12, y seis abstenciones, y acordó la Comisión pasar a discutir inmediatamente los proyectos presentados por el Gobierno.

La Comisión rechaza un contraproyecto socialista y aprueba muchos artículos de los proyectos del Gobierno.

PARIS 29.—Los socialistas presentaron ante la Comisión de Hacienda de la Cámara un contraproyecto financiero, firmado por el diputado Blum, y que fué rechazado.

El presidente del Consejo de ministros declaró ante la expresada Comisión que no será posible pedir al Parlamento antes de las vacaciones la ratificación de los acuerdos de Washington y Londres.

A continuación aprobáronse todos los artículos del proyecto financiero del Gobierno, con excepción de unos 10, acerca de los cuales adoptará decisión en la sesión que celebra esta noche.

Estos artículos reservados se refieren especialmente a los beneficios agrícolas, cifra de negocios, impuesto general e impuesto cedular.

Los periódicos señalan la importancia de la votación en la Cámara y alaban el programa financiero del Gobierno.

PARIS 29.—Los periódicos, al comentar la sesión celebrada ayer en la Cámara de los Diputados y la votación celebrada en la misma sobre la concesión o no de la confianza al Ministerio, después de leída la declaración gubernamental, dicen que la mayoría obtenida en dicha votación por el Gabinete que preside Poincaré es la más nutrida de todas las celebradas en la legislatura actual.

Toda la Prensa se muestra unánime para reconocer que el programa financiero del nuevo Gobierno corresponde exactamente a las actuales necesidades económicas de la nación.

Varenne continúa de gobernador en Indochina.— Conversaciones galobelgas, para estabilizar el franco.— Será sustituido Barthou?

PARIS 29.—El «Diario Oficial» ha publicado un decreto renovando por seis meses la misión confiada a título temporal al señor Alejandro Varenne como gobernador general de la Indochina.

Ayer empezaron en esta capital las conversaciones entre representantes de Francia y Bélgica, con el fin de concertar una acción común para estabilizar el franco.

Dicen de Nauen que Barthou será sustituido en su puesto de presidente de la Comisión de reparaciones por el diputado Dubois.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE NUMERO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

MARRUECOS

Prosigue la ocupación de toda la zona

ACCION DE ESPANA

Noticias de Melilla.

MELILLA 29.—El capitán interventor de Tensaman, señor Róyo, acompañado del teniente Junquero, y del caid Bukadu, jefe de la fracción de Rebaa-el-Fokani, efectuó una incursión por dicha cabila.

Primeramente estuvieron en el poblado de Beni-Bu-Yacob hasta llegar al zoco de Telata, en Beni-Tuzin.

Después se dirigieron al poblado de Aggar Megor, donde vieron 12 molinos movidos por el agua del río.

Estuvieron en los montes de Laarguaj.

El poblado de Beni-Bu-Yacob, según el capitán Rey ha dicho, se asemeja a los existentes en el Garb.

Dijo que los chorfas son gentes de cierta cultura.

Parece que en tiempos lejanos existían allí las industrias de peletería, talabartería y cerámica.

Existe también una torre de construcción que data de los tiempos del Sultán Muley Rechid, llamado el Rey Negro, construída en el año correspondiente al 826 de la era cristiana.

Dicha torre tiene mucho parecido a la Giralda de Sevilla, aunque de menos altura.

La mezquita del referido poblado también data de la misma fecha.

Marchó a Tetuán el ex bajá de Arcila, Muley Mustafá.

Don Basilio Alvarez ha estado en Monte Arruit, y rezó un responso por las víctimas de julio.

Luego se trasladó a la Alcazaba de Zeluan, donde la oficialidad de la mehallá de Tafersit le obsequió.

Por la tarde asistió al banquete ofrecido en su honor por la oficialidad del Tercio.

Presidió el señor Alvarez, con el coronel Ponte, y el teniente coronel Adá, quien ofreció el homenaje, expresando que, al festejar al agasajado, cumplía el deseo del coronel Millán Astray.

A continuación, el periodista señor Tur elogió los méritos del señor Alvarez, y en nombre de los periodistas melillenses, saludó a los periodistas gallegos.

El agasajado pronunció un discurso de elevados tonos patrióticos, cantando el heroísmo de los soldados españoles.

Terminó el acto a los acordes de la Marcha Real y vitoreándose a España, al Tercio y a Millán Astray.

El señor Alvarez embarcó para Ceuta, siendo objeto de cariñosa despedida.

Procedente de Targuiz, llegó el capitán interventor Ostáriz, acompañado del notable indígena Hamelich, el cual cumplimentó al comandante general.

El ingeniero de Obras públicas de Málaga señor Morales visitó los yacimientos mineros de Uixan.

En la Oficina de Intervención de Senada se presentó el caid de Beni-Itel, manifestando que una partida de ladrones le habían incendiado sus casas.

En persecución de los bandoleros salió una idala, causándole tres muertos y algunos heridos.

Los restantes bandidos se internaron en la zona insumisa.

Se sabe que integran la partida algunos jarqueños de Beni Urriague, de Beni Saíd y de Tensaman, que no se atreven a someterse por tener muchas cuentas pendientes con la justicia.

En la presente semana debutará como cupletista en el teatro Alfonso XIII Carmen Ubeda, que estuvo cautiva en Axdir.

De Tánger y Ceuta.

TANGER 29.—Ha sido detenido un individuo que se fugó hace varios días de la Comisaría de Policía, llevándose una pistola del propio guardián de la prisión.

Ha sido trasladado a Tetuán, donde está reclamado por aquellas autoridades por haber cometido numerosas estafas usando uniformes militares, que formaban parte de su equipaje intervenido.

CEUTA 29.—La Policía de Larache detuvo a un individuo como presunto autor del robo cometido en el Hotel Alhambra.

ACCION DE FRANCIA

La situación en la zona francesa.

RABAT 28.—En el frente Norte y sector de la segunda división ha sido señalada la presencia de grupos de medalladores entre los puestos de vanguardia.

El ex caid rifeño Ouled Bouchta, de la fracción de Mtdoua, sometido en junio, ha vuelto a pasar a la disidencia, dirigiéndose a la «mancha» de Tazza.

Se han enviado emisarios a las 200 familias disidentes de la región de Alerg invitándolas a presentarse a las autoridades.

Por caso contrario, se procederá a atacarlas.

EN LA PENINSULA

Reunión de la Junta de Asuntos Judiciales y de Colonias.

Bajo la presidencia del general Jordana, se reunió la Junta de Asuntos Judiciales y de Colonias, para resolver cuestiones pendientes, entre ellas el nombramiento del alto personal del Proctorado.

Agasajo a unos artilleros repatriados.

CADIZ 29.—El general don Antonio Martín Torrente presidió ayer una comida íntima, con que fueron obsequiados los jefes y oficiales de Artillería de la batería expedicionaria de la Comandancia de Cádiz, que han regresado de Africa.

Un empréstito de 30 millones de libras

LONDRES 29.—El diario «Financial News», de esta capital, cree saber que el Gobierno chileno hizo gestiones ociosas con algunas instituciones financieras de esta capital, acerca de la posibilidad de obtener en ésta la emisión de un empréstito de conversión, cuyo importe se elevaría a la suma de 30.000.000 de libras esterlinas y cuyo monto convertiría aquel Gobierno a cancelar al totalidad de sus deudas externas e internas y quedaría todavía un saldo de varios millones de libras esterlinas.

Se cree que la actitud de los dirigentes financieros chilenos no cuenta con mucho estímulo, a causa de la depresión que está experimentando actualmente la industria salitrera y debido también a las dificultades que se derivan por la no solución de la cuestión de Tacna y Arica.

Para solemnizar el día de la Raza

«El Diario Español», de Buenos Aires, ha organizado un concurso de colaboraciones para una edición especial.

La dirección de nuestro colega «El Diario Español», de Buenos Aires, siguiendo una costumbre implantada desde hace años, con el propósito de celebrar el Día de la Raza, ha organizado un concurso de colaboraciones para publicarlas en la edición especial que aparecerá el 12 de octubre del corriente año.

El programa de temas y premios instituidos es el siguiente:

1. Concepto de patria (composición en prosa o en verso); premio de honor; una medalla de oro, otorgada por la Liga Patriótica Argentina.

2. Al mejor estudio histórico comparativo entre el estado de cultura, industria, comercio y navegación de España y el de las principales naciones europeas en la época del descubrimiento de América; premio de 300 pesos, accésit 200 pesos.

3. Mención de los historiadores y biógrafos de Cristóbal Colón que han puesto en duda su verdadera patria de origen, con expresión de sus respectivos razonamientos y argumentaciones, premio 300 pesos.

4. Deberes sociales de la riqueza. Al mejor trabajo en prosa que trate del tema indicado, premio 200 pesos.

5. Ante el concepto del nuevo derecho, ¿debe y puede limitarse jurídicamente el derecho de propiedad?, premio 200 pesos.

6. Estudio histórico jurídico acerca de la autenticidad o falsedad del famoso testamento de Cristóbal Colón o institución del mayorazgo fechado el 22 de febrero de 1498; premio 200 pesos.

7. La ciudad de los Alhambres. Al mejor trabajo en prosa o en verso que trate de Granada, la Alhambra y el Generalife, premio 200 pesos, accésit 100 pesos.

8. Los eclesiásticos reunidos en Salamanca, ¿tuvieron o no razones científicas para menospreciar la exposición de los planes y conocimientos cosmográficos que demostró tener Colón en el transcurso de su obra?, premio 200 pesos, accésit 100 pesos.

9. A la mejor novela corta de ambiente americano, premio 200 pesos, accésit 100 pesos.

10. A la mejor novela corta de ambiente español o marroquí, premio 200 pesos, accésit 100 pesos.

11. Al mejor estudio sobre el estado de civilización y costumbres de los pueblos mejicanos en la época del descubrimiento de América, premio 300 pesos, accésit 100 pesos.

12. A la mejor monografía que estudie la acción civilizadora y de progreso desarrollada por la colectividad española individual y corporativamente en la provincia de Córdoba, desde su fundación hasta la época presente, con mención expresa de hechos, estadísticas y todo cuanto elemento informativo contribuya a su conocimiento, premio 250 pesos.

a) Igual trabajo, pero referente a la provincia de Mendoza, premio 250 pesos.

13. ¿Cuál factor ha impedido con más fuerza el progreso de España en los tiempos modernos: la plutocracia o los poltrones?, premio 150 pesos.

14. A la mejor poesía festiva. Tema libre, premio 100 pesos, dos accésit a 50 pesos cada uno.

15. Al mejor estudio que trate de la conveniencia o inconveniencia de nacionalizar el seguro en general, premio 200 pesos.

16. A la mejor composición poética. Tema libre, premio 150 pesos.

17. Al mejor cuento ilustrado en 12 viñetas, de carácter humorístico, que trate de un asunto cualquiera, premio 150 pesos, accésit 100 pesos.

18. Al mejor terceto de caricaturas políticas, españolas o argentinas, premio 100 pesos, accésit 50 pesos.

19. Al mejor trabajo a pluma o a lápiz, que trate de una vista panorámica de España o de la República Argentina, premio 100 pesos, accésit 50 pesos.

20. A la mejor portada alográfica en colores sobre el descubrimiento de América, premio 150 pesos, accésit 100 pesos.

Información americana

La nueva reglamentación votada en Nicaragua.

MANAGUA 29.—Según la nueva reglamentación votada en Nicaragua, cada inmigrante recibirá, por espacio de veinticinco años, el libre usufructo de un terreno agrícola de 25 hectáreas, así como también el derecho de libre importación para todos los instrumentos propios para su cultivo.

Además, se concederán subvenciones para las plantaciones de cacao, banas, café y plantas torrefeeras.—Agencia Americana.

Sobre el litigio del Pacifico.

BUENOS AIRES 29.—Los diarios se ocupan del litigio del Pacifico y emiten diversas opiniones respecto a la probable solución del mismo.

Estiman unos que la triple división será aceptada, de lo cual se temen por creer que es la solución mas equitativa de cuantas se han sugerido hasta ahora.

Por otra parte, atribuyen otros señalada importancia a las declaraciones del ex presidente de Chile señor Alessandri, y creen que la unica solución posible duradera es la que resulte de la manifestación de la voluntad popular, mediante el plebiscito.

El representante boliviano en esta capital ha dicho a un periodista que Bolivia no puede aceptar la proposición consistente en la cesion de un corredor marítimo, por cuanto sus necesidades de progresiva expansión requieren zona mas adecuada.—Agencia Americana.

Azevedo, gobernador de Sergipe.

RIO JANEIRO 29.—Ha sido elegido gobernador del Estado de Sergipe el señor Cyro Azevedo.—Agencia Americana.

El ministro de Alemania, en visita oficial a Bania.

RIO JANEIRO 29.—Ha visitado oficialmente el Estado de Bania el ministro de Alemania, señor Hubert Knipping.—Agencia Americana.

Los peregrinos brasileños.

BURDEOS 29.—En el paquebote «Desirade» han llegado los peregrinos brasileños que se dirigen a Roma y otras poblaciones de Europa.

Fueron recibidos por el cónsul de Brasil y muchos miembros de la colonia brasileña.

Después de un breve descanso, los peregrinos han marchado a Lourdes.—Agencia Americana.

El empréstito del Estado de Espiritu Santo.

RIO JANEIRO 29.—El Gobierno del Estado de Espiritu Santo se propone, si no reembolsar íntegramente, regularizar por lo menos, dentro de breve plazo, su empréstito de 1918.—Agencia Americana.

Mercado del café.

RIO JANEIRO 29.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24.500 reis los 10 kilos.

Las ventas fueron de 15.000 sacos. En los «stocks» quedan 1.227.608 sacos.

Desde el primero de enero hasta el 30 de mayo del corriente año, han sido exportados en el puerto de San Salvador, capital del Estado de Bahía, 151.850 sacos de café.—Agencia Americana.

Una casa para estudiantes brasileños.

RIO JANEIRO 29.—El diputado señor Autregesilo ha presentado un proyecto para la creación en París de una casa de estudiantes brasileños.

Al mismo tiempo, el representante federal del Estado de Pernambuco ha pedido la apertura de un crédito de mil contos de reis para la construcción del edificio de dicha casa.—Agencia Americana.

Mercado argentino.

BUENOS AIRES 29.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 13,65 la avena, a 6,35, y el maíz, a 6,70. La carne se cotizó a 28,50.—Agencia Americana.

Viajero ilustre.

BURDEOS 29.—Mañana embarcará con destino al Brasil, en el vapor «Almanzora», el señor Antonio Carlos, que durante su estancia en París ha sido elegido y proclamado presidente del Estado de Minas Geraes.—Agencia Americana.

Un homenaje a la vejez

OVIEDO 29.— Nos comunica nuestro corresponsal en esa localidad la celebración en Avilés de un acto, tan altruista como humanitario, en homenaje a la vejez.

El acto ha tenido lugar en el salón de exposiciones de la Escuela de Artes y Oficios de esa villa, y ha sido organizado por la Caja Asturiana de Previsión Social.

Asistieron numerosas personalidades de las distintas jerarquías sociales.

Una vez abierta la sesión por el señor Sela, lee el señor Vigil una sucinta Memoria, en la que se ponen de relieve los trabajos organizados por la Caja Asturiana de Previsión Social, que tiene su protección hacia los pobres viejos para proporcionarles un modesto retiro que les libre de la amargura vergonzosa de la limosna.

Según se desprende de dicha Memoria, son 211 los ancianos que a partir de este

año cobrarán su retiro, y pasan de 150 los que cobrarán la cantidad de 20 pesetas por una sola vez.

Seguidamente se hizo entrega de las pólizas a los ancianos que se presentaron.

Habló a continuación el alcalde, señor Alonso Farciá, congratulándose de que acto tan simpático, que pregona la cultura de un pueblo, se haya celebrado en esa villa, a la vez que agradeció también los saludos que se le dirigieron.

Cunda el ejemplo.

Ayuntamiento

Varias noticias.

Se ha prohibido terminantemente a los dueños de los tiros al blanco de las verbenas que utilicen para los blancos pichones, patos, gallinas y demás aves.

Se ha firmado la escritura de una finca de la plaza de los Mostenses por valor de 80.000 pesetas para la expropiación de la Gran Vía.

El conde Vellellano ha dado una orden al jefe de los servicios de la Beneficencia para que los médicos de las Casas de Socorro utilicen solamente los automóviles para los casos de urgencia.

Se han destinado 300.000 pesetas para arreglar la pavimentación de la calle de Esparteros y plaza de las Salesas.

LOS TOROS

EN VALENCIA

La cuarta corrida de feria.—Toros de Pablo Romero, para Villalta, Nño de la Palma y Chaves.

VALENCIA 29.—Con buena entrada a la sombra y floja al sol se ha celebrado la cuarta corrida de feria.

El diestro Villalta, a quien se le recibió con muchas palmas, ha correspondido a la atención de los valencianos toreando superiormente con el canote, y realizando quites valientes y artísticos ejecutando dos faenas de muleta adornadas, vistosas y eficaces.

Un pinchazo y una superior estocada en su primero y una estocada magna en el cuarto.

En ambos toros dió la vuelta al ruedo y cortó la oreja de su último enemigo.

Niño de la Palma también ha triunfado ayer en Valencia.

En su primer enemigo, al que lanzó bien, instrumentó un quite soberbio; la faena de muleta fué artística y magistral.

Mató de una buena estocada y escuchó una ovación.

En el quinto, Cayetano, erguida la figura, quieto como una estatua, moviéndose solamente para recargar las suertes y ejecutarlas con un maestro, en usiamó al público toreando con el canote; y un quite primoroso hizo estallar una imponente ovación.

En el centro de la plaza, solo ante el enemigo, comienza la faena de muleta artística, torera, dominadora; la música toca en honor del diestro, a la vez que los espectadores, llenos de entusiasmo, le aclaman con olés y ovaciones estruendosas. Una corta, que mata. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

¡Cayetano Ordóñez ha triunfado hoy en Valencia!

Chaves no ha tenido suerte; a su primero lo lanzó bien; pero con la muleta se limitó a igualar, recibiendo un palotazo en el brazo derecho; movido y sin parar un momento, sigue la faena. Una estocada, enmendándose en el viaje, un pinchazo, otra estocada y suena el primer aviso; dos intentos de descabello y la correspondiente «música de viento».

En el sexto, el toro mayor de cuantos lidiados esta feria, Chaves no pasó de regular toreando con el capote; faena de alino con la muleta, con pases por la cara, y una estocada caidilla.

Corrida en Pontevedra.

PONTEVEDRA 29.—Para el día 15 de agosto han sido contratados los diestros Agüero, Gitanillo y Fuentes Bejarano, quienes pasaportarán en esa plaza seis toros de Sánchez de Terrones.

Disturbios sangrientos en la India

RUGBI 29.—En la Cámara de los Lores ha formulado una pregunta lord Olivier, acerca de los últimos disturbios sangrientos que se han producido en la India entre musulmanes e indostánicos.

Estima el orador que se ha acrecentado la turbulencia popular en los últimos días, y que la materia merece especial atención.

Le ha contestado lord Birkenhead, secretario de Estado para la India, diciendo que se habían tomado las medidas convenientes contra los terroristas de Bengala, siguiendo la pauta marcada cuando el Gobierno laborista, en el que lord Olivier ocupó el cargo de secretario de Estado para la India.

El Gobierno de la India ha procedido en este caso con la más razonable prudencia, y ha usado medidas elementales, siempre que las circunstancias se lo han permitido.

Se ha dirigido un llamamiento a los indios, aconsejándoles tolerancia.

Telegramas de provincias

Asfixiados por imprudencia.

BARCELONA 29.—Varios excursionistas descendieron a un pozo de 18 metros de profundidad, cerca del Torre de Ginstrelles, en los alrededores de San Pedro Mártir, a pesar de las prudentes advertencias del único que no quiso acompañarles en la temeraria empresa.

Ya en el fondo del pozo, comenzaron a sentir síntomas de asfixia, y apercibido el compañero que quedó arriba, llamó sin perder tiempo a un guardia urbano y a dos bomberos, que se apresuraron a arriesgar su vida por salvar la de los excursionistas, hallando sólo a dos con vida y muertos a otros dos, que se llamaban Salvador García - Joaquín Fariola.

En grave estado ingresaron los otros en el dispensario más próximo.

Modificación de una carretera.

TOLEDO 29.—El comisario regio del Turismo, marqués de la Vega Inclán, ha declarado que la carretera Toledo-Madrid será una de las primeras que con mayor urgencia quede modificada, desviándola hacia la salida para que no atravesase barrios de urbanización deficiente.

Joven gravemente herida.

ZARAGOZA 29.—Una agraciada joven, de veintidós años, llamada Gregoria Almenara, fué agredida a navajazos por el joven Prudencio Lafuente.

El suceso ocurrió a la salida de un baile, y según rumores, por contrariedades amorosas.

Ocurrió el hecho en Carenas, donde el agresor fué deshecho Calatayud, su pueblo natal, a pasar las fiestas.

La joven presenta dos heridas de carácter grave.

Prudencio Lafuente se presentó al Juzgado.

Torero herido.

ZAMORA 29.—El torero Ventura Hernández García, y el ganadero don José Martín Delgado, tuvieron una acalorada discusión, que degeneró en riña.

Parece ser que durante una novillada celebrada en Benialoe, el lidiador maltrató al ganado, y el ganadero le amonestó.

De la riña resultó gravemente herido el torero, y el ganadero con heridas de poca importancia.

Un rasgo de Rada.

SAN SEBASTIAN 29.—Con motivo de tener que curarse en París de las heridas que sufrió en un accidente de aviación el piloto argentino Candelone, el mecánico Rada ha encabezado con un donativo de 5.000 pesetas la suscripción abierta al efecto.

El Ateneo guipuzcoano y elementos de la diplomacia patrocinarán con su leal apoyo la suscripción, que ha sido objeto de simpáticos comentarios en la numerosa colonia veraneante.

El nuevo vuelo de Franco.

SAN SEBASTIAN 29.—Se dice que el aviador Ramón Franco prepara un vuelo alrededor del mundo, que efectuará en abril de 1927, y en el que le acompañarán su esposa y el mecánico Rada.

Consejo de guerra contra un soldado

Se ha celebrado en Prisiones Militares un Consejo de guerra de plaza contra el soldado de Ingenieros Francisco Escarpa, acusado de homicidio, cometido por imprudencia temeraria, con ocasión de haber atropellado, con el automóvil que conducía, al niño de ocho años Valentin López Quer.

Presidió el teniente coronel de Saboya, don Juan Verd, y actuaron como vocales los capitanes señores Santafé, Villar, Vidaurri, Moreno, Juances, Ocho y Marquina.

Actuó de ponente el auditor de Guerra don Antonio Izquierdo; de fiscal, el teniente auditor don Juan Mantilla Inés, y de defensor, don Antonio Vidal y Moya.

Leído el apuntamiento por el juez, resulta que hace más de un año fué atropellado el niño Vicente López por el automóvil que conducía el procesado, causándole la muerte, a consecuencia de las gravísimas heridas sufridas.

El fiscal, señor Mantilla, que acusaba por primera vez, pidió para el procesado la pena de dos meses de arresto mayor, 170 pesetas de multa y 5.000 de indemnización a la familia de la víctima.

El defensor, señor Vidal y Moya, en su informe, solicitó la absolución.

Rectificaron el fiscal y el defensor. La sentencia ha sido remitida, pada su aprobación, al capitán general.

La Exposición de Filadelfia

FILADELFIA 29.— Ha llegado a esta ciudad don César de Madariaga, portador de la espada que perteneció al Adelantado Menéndez de Avilés, y que éste llevaba cuando se posesionó de La Florida, en nombre de España.

Ese arma histórica, que pertenece al Museo Naval de Madrid, ha sido enviada por el Gobierno español con objeto de que figure en la Exposición.

También figurarán en la citada Exposición azulejos españoles, hierros forjados, aceros de Toledo, abanicos, tapices y otros numerosos objetos de la industria española.

Información política

La mañana en los ministerios.

Con el ministro de la Gobernación conferenció ayer mañana el ministro de Estado, señor Yanguas Messia.

Luego recibió al general Nouvilas, gobernador civil de Huelva, doctor Gómez Ulla, señor Girona, de Barcelona, y al señor Gavilán.

El ministro de la Guerra recibió al general subdirector de Carabineros, coronel So- maestro Luna, teniente coronel Delgado, comandante Blanco y capitán Gallego.

El ministro de Marina recibió las siguientes visitas: general Cantón, jefe de la Sección de preparación del ministerio de la Guerra; señor Sangro y Ros de Olano, jefe de los Servicios internacionales de Tránsito en el ministerio de este nombre; vicealmirante Andújar, director de Emigración, y al periodista señor Casas.

El ministro de Trabajo ha recibido ayer mañana al director general de Emigración, señor Andújar; a una Comisión de encargados de las oficinas de Información a emigrantes, presidida por don Francisco Vila.

Después recibió y conferenció extensamente con el redactor-jefe del «Diario de la Marina», de La Habana, señor Fran Marsal, que iba acompañado del periodista madrileño don Rafael Marquina.

El tema de la conversación fué el obtener la participación de la República cubana en las exposiciones iberoamericanas que han de celebrarse en Sevilla y Barcelona.

Conferencian el embajador francés y el general Jordana.

El embajador de Francia estuvo ayer mañana en el palacio de la Presidencia conferenciando con el general Gómez Jordana sobre asuntos marroquíes.

Del Extranjero

Alemania en la feria de Lyon.

BERLIN 29.—La «Gaceta de Voss» participa que la Dirección de la feria de Lyon ha encargado a un delegado honorario alemán la organización de una sección alemana.

La persona nombrada ha organizado ya una oficina, colocada bajo una dirección alemana.

El periódico subraya el hecho con satisfacción, como una nueva etapa en el camino de acercamiento económico francoalemán.

Las elecciones en Sajonia.

BERLIN 29.—Las nuevas elecciones del Landtag de Sajonia se celebrarán el día 24 del próximo mes de octubre.

Las elecciones municipales sajonas se verificarán al mes siguiente, es decir, el día 24 de noviembre.

América y el monopolio de la T. S. H.

NUEVA YORK 29.—Una de las mayores compañías americanas de radiotelefonía, la American Telephone & Telegraph Company, ha sido vendida a la Radio Corporation of America, y se anuncia que muy pronto las diferentes compañías existentes serán poco a poco eliminadas por una sola, que tendrá así prácticamente el monopolio de las emisiones y de los conciertos por radiotelefonía de los Estados Unidos.

La cinematografía y los príncipes de Suecia.

NUEVA YORK 29.—Comunican de Los Angeles que el príncipe heredero de Suecia y su esposa han llegado a Hollywood, en donde han visitado las instalaciones de diferentes Sociedades cinematográficas, y han sido presentados a los diferentes «ases» de la pantalla.

Un cuadro de Miguel Angel.

BOLONIA 29.—En los círculos artísticos circula una noticia sensacional. Se trata del descubrimiento de un cuadro, «San Antonio tentado por los demonios», que se atribuye a Miguel Angel. La pintura mide 82 centímetros por 32, y forma parte de una colección heredada de un antecesor por la familia Ghivani.

El cuadro fué adquirido en el siglo XVIII.

Los peritos que han reconocido el cuadro calculan su valor en 20 millones de liras.

La huelga carbonera en la Gran Bretaña

LONDRES 29.—Los señores Cock y Smith continúan recorriendo las minas de carbón y pronunciando discursos para persuadir a los obreros que no vuelvan al trabajo y pidiendo igualmente a los que ya lo han reanudado que vuelvan de su acuerdo.

Si se anuncia la vuelta a los pozos de algunos centenares de mineros, principalmente en el Midland, por el contrario, según telegramas de última hora, procedentes de diferentes cuencas mineras, alrededor de un millar de mineros que habían vuelto al trabajo han abandonado los pozos.

Se atribuye esta resolución a la influencia producida en los obreros por las palabras del señor Cock.

El ministro de Hacienda inglés y el senador Borah.

LONDRES 29.—El ministro de Hacienda inglés, señor Churchill, contestando a la afirmación del senador Borah de que estaba dirigiendo una campaña de difamación contra los Estados Unidos, ha dicho:

«Invito al senador a que cite un pasaje de mis discursos, o de mis escritos con el

que pueda justificar la acusación que ha emitido.»

Ministros belgas a París.

BRUSELAS 29.—Se anuncia oficialmente que el señor Vandervelde, ministro de Asuntos Extranjeros, y el señor Francqui, ministro sin cartera, marcharán a París para ponerse en contacto con el nuevo Gobierno francés.

Medidas contra los especuladores.

ATENAS 29.—El Gobierno dedica actualmente gran atención al asunto del cambio exterior. Ha prohibido las operaciones a plazos y ha ordenado el examen de los libros de los agentes de cambio.

Ha decidido, además, crear un consejo técnico compuesto de economistas, banqueros y peritos, sin distinción de partidos, encargado de fijar la política financiera y económica. Se creará otro Consejo técnico para la preparación de las leyes.

Economías en Yugoslavia.

BELGRADO 29.—El primer ministro yugoslavo, señor Cuzoumovith, ha pasado una circular a todos los ministros para que revisen los presupuestos de sus departamentos de modo que se consiga en el presupuesto de gastos en el presente año una reducción de 10 por 100.

Un edificio para el ministerio de la guerra de la Argentina

BUENOS AIRES 29.—Han sido presentados al ministro de la Guerra por la Dirección general de Ingenieros los planos generales y el anteproyecto para la construcción de un gran edificio con destino a dicho departamento, el cual será levantado en el terreno perteneciente al mismo situado en las calles Pueyrredón y Las Heras, actualmente ocupado por la Municipalidad para depósito de rodados.

El edificio aludido constará de un gran sótano y siete pisos, los que ocuparán toda la manzana, con frente a las dos calles citadas, y en él serán instaladas, además de las oficinas del ministerio de la Guerra, todas las direcciones generales del Ejército, que hoy ocupan, en su mayoría, locales privados.

En los planos formulados para esta obra se han contemplado todas las necesidades del citado departamento, en forma de alogar con toda amplitud sus principales reparaciones, teniéndolas, por así decirlo, a la mano, además de otras oficinas complementarias, tales como una sala para los periodistas que hacen la información de Guerra, locales para una sucursal del Banco de la Nación y venta de papel sellado, enfermería, alojamiento para la guardia militar y jefe de servicio, guardia de bomberos, etcétera.

Se calcula que la construcción costará en total unos seis millones de pesos, contándose ya con unos 500.000 para iniciarla, los que están depositados en la Tesorería general, y se incluirá una cantidad en los presupuestos anuales del ministerio hasta la terminación del pago total de las obras.

Una vez aprobados los planos generales, se sacará a licitación esta construcción, habiendo el propósito de terminarla lo más pronto posible.

Alemania hace protestas de amistad a España

BERLIN 29.—En una nota que se ha publicado sobre la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones, se ocupa de la actitud de España, y dice:

«En los círculos competentes alemanes se ha sabido con un gran pesar que en España se considera como una afrenta la petición de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Alemania no puede, en efecto, renunciar a esta petición, aunque esté dispuesta, por otra parte, a hacer concesiones a España, hacia la cual el pueblo alemán estará eternamente agradecido por la verdadera neutralidad que observó durante la guerra mundial.»

Gaceta de tribunales

Se ha conocido la sentencia dictada por la Sala de vacaciones de la Audiencia en la causa seguida contra nuestro compañero señor López Rienda.

La sentencia contiene tres resultados, en los que la Sala se limita a reproducir algunos párrafos del libro denunciado y a referir las conclusiones de acusación y defensa.

Juzga en sus considerandos tales párrafos como calumniosos, y condena a López Rienda a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, multa de 1.000 pesetas, y absuelve en cuanto a la responsabilidad civil.

López Rienda se propone recurrir de esta sentencia.

El vuelo de un aviador soviético

BERLIN 29.—El aviador soviético Tchabanoff, que había emprendido el vuelo Moscú-Berlín-París, se vió obligado a aterrizar en Munster, a causa de un defecto del motor.

A pesar de todos los esfuerzos realizados para arreglar la avería, no fué posible hacerlo.

En vista de ello el avión ha sido desmontado y remitido por ferrocarril a Berlín.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior. Día 29

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (68 3/4, 68 3/4, 68 4/4, 68 4/4, 68 4/4, 68 4/4, 68 4/4)

4 por 100 Exterior

Table with 2 columns: Serie (F, E, D, C, B, A, G y H) and Price (00,00, 00,00, 00,00, 01,00, 82 7/8, 01,00, 00,00)

4 por 100 Amortizable

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00,00, 00,00, 89,50, 00,00, 89,50)

5 por 100 Amortizable 1920

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00,00, 00,00, 93,60, 93,60, 8,96)

5 por 100 Amortizable 1917

Table with 2 columns: Serie (E, D, C, B, A) and Price (00,00, 00,00, 93,50, 93,50, 102,50, 8,50)

Cédulas Hipotecarias

Table with 2 columns: 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100 and Price (90,50, 1,00, 110,40)

Acciones

Table with 2 columns: Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías and Price (680,00, 00,00, 00,00, 1730, 00,00, 00,00, 00,00, 32,75, 00,00, 5,25, 24,00, 00,00, 154,00, 00,00)

Monedas extranjeras

Table with 2 columns: Francos, Francos suizos, Francos belgas, Liras, Libras esterlinas, Dólares, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses and Price (15,35, 00,00, 00,00, 00,00, 31,72, 6,51, 00,00, 0,00, 0,00)

Ayuntamiento de Madrid

Table with 2 columns: Empréstito 1868, 3 por 100, Interior 5 por 100, Exterior 4,5 por 100, D. Obas 4,5, M. 1914, 5 por 100, V. M. 1918, 5 por 100, V. M. 1923 and Price (0,00, 98,50, 00,00, 00,00, 85,25, 89,00, 00,00)

Sucesos

Del incendio en el Laboratorio Farmacéutico Nacional.

En el Hospital de la Princesa falleció ayer mañana el obrero hojalatero Manuel Fernández y Fernández, que resultó con gravísimas quemaduras en todo el cuerpo en el incendio ocurrido en el Laboratorio Farmacéutico Nacional.

En la declaración que prestó en el Juzgado a raíz de ingresar en el hospital manifestó que el incendio se produjo en la forma que relatamos; esto es, por haber aplicado imprudentemente una cerilla al aparato, que tenía un desperfecto, el otro obrero que resultó víctima del incendio, llamado Fernández Espino.

Este, al advertir lo ocurrido, cogió un frasco que contenía una sustancia que él creyó extintora de las llamas; pero debió de equivocarse, porque al vertérsela sobre Manuel Fernández, las llamas se avivaron, por tratarse, sin duda, de otra gran porción alcohólica.

Confirmó Manuel Fernández que Matilde Tirado sufrió las quemaduras al acudir en socorro de su hermana.

Un guardia irascible.

En una taberna del Puente de Vallecas se encontraban anoche bebiendo tres guardias de Seguridad, cuando al pasar por la puerta los obreros Tomás Ojeda y Simón García, el primero de los cuales llevaba en brazos un hijo suyo, y en la otra mano una botella de vino, salió a su paso uno de los guardias. Rafael García Navarro, número 189; y sin mediar palabra le arrojó a la cara un vaso de vino.

guardia no contento de su hazaña, sacó el machete y la emprendió con el pobre obrero, friendo al niño que llevaba en brazos. Simón logró quitarle el machete; pero éste sacó la pistola, con la que hizo dos disparos, que por fortuna no hicieron blanco.

Al ruido acudieron numerosos vecinos, promoviendo una verdadero motín.

El guardia fué detenido por un sargento de Guardia Civil.

Los desesperados de la vida.

En la calle de las Delicias, número 1, donde se encontraba de huésped el joven estudiante Antonio Sánchez Ibáñez, natural de Palencia, ha puesto esta mañana fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza.

En una carta que dejó escrita explicaba los móviles que le impulsaban a quitarse la vida.

El Juzgado practica diligencias.

Arrollado y muerto por el tren.

A la entrada en los andenes del tren número 4, expreso de Irún, ha sido arrollado y muerto un señor en el momento de intentar cruzar al vía.

La víctima del suceso resultó ser don Ramón Lavín González Carvajal, de cuarenta y tres años, domiciliado en la calle del Conde Duque, número 15, empleado en la sección de Estadística del ministerio de Trabajo.

Atropello.

Al cruzar la calle de Serrano fué atropellado por el automóvil número 18-302 S., conducido por Agustín Díaz Martín, de veinticinco años, que vive en la calle de Málaga, número 10 (Ventas), Andrés Casado Gimeno, de cuarenta y dos años, domiciliado en Columnela, número 3.

Fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones de pronóstico reservado.

Los disturbios religiosos de Méjico se acentúan

MEJICO 29.—La situación creada por la persecución de los católicos es cada día más grave.

Se han registrado actos de violencia en diferentes ciudades.

El alcalde de Noguitan ha sido asesinado por la multitud, lo mismo que toda su familia, por acusarse de haber dado malos tratos a un sacerdote católico, a consecuencia de los cuales falleció.

El Gobierno de Méjico ha adoptado severas medidas.

Las relaciones germano-italianas

ROMA 29.—La Prensa italiana hace resaltar el cambio de actitud que se ha notado desde hace algún tiempo en la Prensa alemana con Italia.

Según ciertos periódicos, este cambio es debido al deseo del Gobierno alemán de conseguir el apoyo de Italia cuando empiece en Ginebra la discusión del asunto de los mandatos coloniales.

Los periódicos italianos, en vista de la actitud más benévola de Alemania con Italia—la que considera como uno de los resultados de la política del señor Mussolini—, añade que el Gobierno de Roma no presentará dificultades para sostener la tesis alemana en Ginebra, pero bien entendido con la condición de que las aspiraciones de Italia se presenten en primer término.

Un violento incendio produce importantes destrozos

CARTAGENA 29.—La ciudad se halla bajo una gran impresión.

Los talleres de fundición de Artillería del Arsenal, han sido pasto del fuego, y las pérdidas son incalculables.

La entrada al Arsenal está prohibida.

Sólo se logró sofocar el incendio después de grandes esfuerzos.

Presúmese que las causas del siniestro se debieron a una combustión interna, dándose el caso de que al hacer la requisita no se advirtió absolutamente nada.

Un bombero y tres marineros resultaron heridos durante los trabajos de extinción.

Ultimos telegramas

El veraneo de los ministros ingleses.

LONDRES 29.—El «Evening Standard» escribe que cuando el Parlamento se cierre, a primero del mes que viene, solamente dos miembros del Gobierno podrán salir de la Gran Bretaña de vacaciones, a consecuencia de la crisis minera y de la necesidad de renovar de mes en mes la ley sobre los poderes excepcionales.

Estos dos ministros son el presidente, señor Baldwin, que irá a hacer una cura de aguas a Aix-le-Bains, y el señor Amery, ministro de las Colonias, que vendrá también al continente para pasar algunas semanas.

Lo que dice el senador Reed sobre los últimos sucesos ocurridos en París.

WASHINGTON 29.—Ha manifestado el senador Reed, que ha sido el portavoz del Gobierno en el Senado para la ratificación del arreglo de la deuda francesa,

sobre los sucesos ocurridos últimamente en París lo siguiente:

«Si los actuales ataques franceses contra los Estados Unidos continúan, los americanos deben evitar ir a Francia por lo menos en seis meses, para demostrar la locura de su conducta insultante.

Comprendo perfectamente—ha añadido el senador—el estado desesperado del obrero francés, así como la manera inconsciente de gastar de los americanos, que les hace antipáticos en Francia; pero también sé que los políticos y los periódicos franceses no han dicho jamás al pueblo la verdad sobre la generosidad que ha demostrado América anulando prácticamente todos los adelantos realizados antes del armisticio.

Tampoco hay que olvidar—terminó diciendo—que los americanos son los mejores clientes de las industrias y de las tiendas de lujo francesas.»

El calor en Italia.

ROMA 29.—Desde hace veinte años no se ha conocido en Italia calor como ahora. Durante la última quincena, en todas partes el termómetro ha subido por lo menos a 30 grados.

En Sicilia y en Calabria ha llegado a 40.

El doctor Bell.

BERLIN 29.—El doctor Bell, nuevo ministro de Justicia y de las regiones ocupadas, ha declarado a los representantes de la Prensa alemana que los contingentes de tropas extranjeras en Renania ascienden actualmente a 85.000 hombres, siendo así que la cifra normal prometida a Alemania durante la Conferencia de Locarno y en la Conferencia de embajadores del mes de noviembre de 1925 fué fijada en 50.000 hombres.

El ministro ha añadido que la gendarmería extranjera en los países ocupados era también mucho más numerosa, y que es necesario el retirar cierto número de soldados, en interés del buen acuerdo entre los dos pueblos.

Espectáculos para hoy

NOVEDADES.—A las diez y tres cuartos, Las nerviosas.

A las doce, La corte de los gatos.

EL CISNE.—A las siete, El santo de la Isidora, Cambios naturales.

A las diez y tres cuartos, La zarzuela, La verbena de la Paloma.

PARDINAS.—Compañía Ballester.—A las seis y tres cuartos, La calesera.—Butaca, 1,50 pesetas.

A las diez y tres cuartos, Los gavianes.—Butaca, dos pesetas.

CINE IDEAL.—A las seis y a las diez y media, todos los días estrenos. Hoy, Sandalio está en Manton (por Sandalio), A través del continente (por Wallace Reid y Theodore Roberts), El botín de los piratas (sexta jornada, fin de la novela, por Perla Blanca).

CINE X (Noviciado).—A las seis y a las diez, Salón de belleza (gran risa) y Borgia (dos jornadas, completa).

REAL CINEMA (salón y terraza).—A las seis y cuarto, a las diez y cuarto y a las diez y media, La muela de Cirilo, El príncipe heredero, Pamplinas nació en día 13, La medalla del torero.

PRINCIPE ALFONSO.—A las seis y cuarto y a las diez y media, La muela de Cirilo, El príncipe heredero, Pamplinas nació en día 13, La medalla del torero.

MONUMENTAL CINEMA.—A las seis y a las diez, El lobo y el cabrito, Abogado sin pleitos, La tormenta, Tancredo entre árabes, El paraíso de un iluso.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y media (jardín), El Darby tenía razón, Nocturno Fox, ¿Que te crees tú eso! (por Thomas Meighan).

CINEMA ARGUELLES.—Deliciosa temperatura.—A las seis y tres cuartos y a las diez y media, La batalla (Sessue Hayakawa), La pelela (gran risa), En busca de una heredera (Angeles Agres).

CINE MADRID.—A las seis y media y a las diez y media, Noticiero Fox, El que recibe el bofetón (siete partes), Brujas y duendes (dos partes, cómica).—Local fresco.—Precios de verano.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las once, 100 profesores de la Asociación de profesores de orquesta de Madrid, bajo la dirección del maestro Lassalle.

El sábado, grandes debuts.

Advertisement for 'Agua de Borines' by Hijo de Ullasante y Compañía. Text includes: 'Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa'. Includes an image of a bottle and contact info: 'Teléfono 1050. MADRID'.

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.
Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recluta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. - MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA Artículos KODAK

— Lámparas filamento metálico de todas marcas —
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
— PANTALLAS de Seda. Gran surtido —

Casa R. ROMERO.—Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted maleos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELEFONO 43-43 M.

Para jamones y sal hichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DE V. MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE CUSTO Y EL



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNERBES

ARENAL 4 MADRID

TELEFONO 44 M

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regulariza el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables —

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia MADRID

LEA USTED

LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.